



习近平同柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森会谈

习近平会见尼泊尔总理奥利

习近平向2024年“读懂中国”国际会议(广州)致贺信

习近平向2024世界传统医药大会致贺信

(▶▶以上内容详见3版)

奋进强国路 阔步新征程

“全”字上做文章 “链”字上求突破

——我州高质量打造牛羊全产业链

本报记者 马尚龙

近年来,我州因地制宜、因势利导,大力发挥自身特色优势,将牛羊全产业链发展作为强县域、育产业、促增收的重大举措,下功夫扩大养殖规模、推广良种良法、加大资金投入、培育市场主体、延伸产业链条,走出了一条牛羊全产业链建设助推高质量发展的路子。

把准方向谋产业

在临夏,素有“无牛羊不成家”的说法。州委、州政府始终将打造牛羊全产业链,作为融入全省“一核三带”区域发展格局的关键举措,发展现代农业的重要牵引、推进工业强州的特色之路、打响美食产业的基础支撑、促进农民增收的破题之举,把谋划作为重要“先手棋”,确定了发展千亿级牛羊全产业链的主攻方向,围绕稳固生产链,养殖业突出规模化、绿色化、标准化;围绕完善服务链,强化品种改良、疫病防控等社会化服务;围绕筑牢加工链,屠宰精深加工注重品牌化、集群化、高端化;围绕拓展创新链,加大产品科技研发;围绕畅通供应链,全方位实施品牌营销战略;围绕提升价值链,以牛羊养殖牵引农业产业结构优化升级。

高位推动,制定出台牛羊全产业链发展实施意见、专项规划和考核办法,构建起了牛羊生产体系、防疫体系、经营体系、饲草体系,为牛羊全产业链发展提供了政策保障。加大政策扶持力度,除足额落实省上专项资金之外,各县市将衔接资金发展乡村产业的一定比例用于牛羊产业,从养殖场建设、良种繁育、饲草加工、圈舍改造等方面给予奖补支持,2023年全州各类财政资金用于牛羊产业的绝对量达到9.24亿元。



惠发(临夏州)食品供应链科技有限公司



广河县肉羊养殖场

东乡县羊肉加工车间

树立大干大支持、多干多支持、不干不支持的工作导向,实行一月一通报、一季一调度、半年一考评、全年抓督办的闭环工作法,通过全州牛羊全产业链发展大会,现场观摩和考核督查等方式,引导督促各县市比学赶超、争先创优。广河县每年举办牛羊产业高质量

发展大会,为受到奖补的农户、乡土人才、合作社及企业等代表授奖牌、戴红花,2024年落实各类奖补资金1.17亿元,受益农户3.5万户,形成了大抓牛羊产业的浓厚氛围。11月19日,广河羊肉战略品牌发布会在北京圆满举行,广河县正式踏上了品牌引领羊全产业链

链高质量发展的新征程。

全域布局优产业

按照州域一体、各有侧重、错位发展、互为补充的思路优化产业布局,初步形成了肉牛繁育优势产区、肉羊繁育优势产区、牛羊异地育肥优势产区,构建起以国家级、省级现代农业肉羊产业园和省级现代农业牛羊产业园为基本框架的重点产业分布格局。康乐县按照“政府引导、龙头带动、科技支撑、协会组织、基地参与、市场运作”的模式,着力在建基地、强龙头、延链条、聚集群、培园区上下功夫,走出了一条“区域化布局、园区化集聚、产加销一体、产业链融合”的肉牛产业发展路子,初步形成“千家万户繁育、集中规模育肥、专业屠宰加工、冷链网络销售”的产业化格局,全县肉牛养殖户达到1.68万户,肉牛饲养量达到14.17万头,增长17.3%。特别是改造升级的牛羊交易市场已成为我省中南部最大的牛羊交易中心,年牛交易量达到9万头、18亿元、羊交易量达到33万只、3亿元。

科技赋能兴产业

围绕提升牛羊产业发展科技支撑能力和科技转化能力,加强牛羊产业综合配套技术集成示范推广,研究解决牛羊全产业链发展技术“瓶颈”难题,聘请兰州大学、甘肃农业大学、甘肃省农科院的20名知名专家教授,分别组建临夏州肉牛、肉羊产业发展研究院,州财政列支专项扶持资金900万元,启动实施9个技术集成科技项目,开展《临夏州肉羊理想型核心选育》研究。

(转2版)



积石山县大河家镇自来水厂项目总投资9161.68万元,建筑面积5440.42平方米,铺设管线约9.1公里,日供水量达7000立方米,可满足大河家镇3200户、2.3万人的生活用水需求,同时为工业发展提供稳定的用水保障。

本报记者 马尚龙 马进忠 摄



随着新一轮冰雪季开启,和政县凭借得天独厚的冰雪资源,吸引来自四面八方的滑雪爱好者,尽情享受冰雪运动带来的激情与快乐。通过推出一系列特色活动,和政县不仅将旅游淡季转变为旺季,还将冰雪流量转化为实实在在的经济增量,冰雪经济的潜力得到持续释放。

在和政县松鸣岩国际滑雪场,游客闫玉红表示,这里的雪道丰富多样,能够满

冰雪冷资源激活消费新引擎

本报记者 马正兰 通讯员 罗霞

足不同水平滑雪者的需求;新造的雪质地松软,滑起来非常舒适,缆车系统也非常便捷,大大减少了排队等候的时间。此外,滑雪场在安全保障和配套服务方面也做得非常到位,让她感到非常满意。

松鸣岩国际滑雪场位于国家4A级风景区——和政县法台山,占地面积1350亩,总造雪面积超过20万平方米,可同时容纳6000人滑雪。游客在这里不仅可以体验滑雪、雪地摩托、雪圈和索道观光等丰富多彩的冰雪项目,还可以欣赏到原始森林的壮丽美景。

近年来,“带动三亿人参与冰雪运动”成果持续巩固拓展,“冰雪热”在全国

各地蔓延,和政县抓住机遇,以多样化产品、高质量服务吸引广大冰雪运动爱好者,助力文体旅融合发展。今年,松鸣岩国际滑雪场打造了集住宿、餐饮、休闲度假于一体的综合旅游消费场景,对雪道进行了改造升级,让游客能够拥有全新的冬季消费体验。

“据统计,11月28日滑雪场开板当天,接待游客1000多人次,消费收入达10万多元。这一开门红不仅彰显了全县文旅产业的火热发展态势,也为松鸣岩国际滑雪场的提质升级增添了信心。”松鸣岩国际滑雪场副总经理祁军说。

未来,和政县将依托特有的冰雪资

源与独特的历史文化,开拓冬季旅游市场,丰富冬季旅游项目,把冷资源转化为热产业,从单一型旅游产品向旅游综合型景区发展,全面实施全季全域旅游发展战略,持续推出一系列体验感强的旅游产品,努力建立起季节与区域平衡和“淡季不淡,旺季更旺”的旅游市场。同时,还将举办冰雪嘉年华及相关的冰雪赛事活动,以冰雪运动为引领,带动冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展,推动冰雪经济成为新的增长点。



临夏市多措并举助推主动创稳提质增效

本报讯(记者 郭慧霞)今年以来,临夏市以推进基层治理为支撑,聚焦“主动创稳主动创安”,深入开展风险隐患排查,深化矛盾纠纷排查化解,畅通群众表达渠道,夯实基层社会治理根基,有效维护全市社会和谐稳定。

该市对本辖区、本行业领域内的安全生产、劳动关系和生态环保等方面风险隐患开展常态化、滚动式排查化解。常态化推进扫黑除恶,依法打击电信网络诈骗和黄赌毒、食药环及盗抢骗等突出违法犯罪,持续开展“午夜守护”行动,强化社会面防控。深入开展电信网络诈骗治理,推进“一盔一带”交通安全守护行动;深入开展金融领域风险化解,源头防范治理取得新进展;注重多元化化解矛盾纠纷,积极推进诉调对接、警调对接、访调对接,充分发挥行业部门职能作用,深化诉源治理。

注重包案化解矛盾纠纷,严格落实领导包案和接访下访制度,推动案结事了。截至目前,诉前调解成功各类案件827件,人民调解委员会等基层组织调处各类矛盾纠纷874件,通

过警调“三联单”方式调处矛盾纠纷805件;抓实综治中心规范化建设,投入使用市综治中心,11个镇街道79个村(社区)健全规范“一体化”运行、“一站式”办理和“中心吹哨、部门报到”运行机制。

抓实网格化服务管理,将党建、政法等服务管理职能纳入网格,实行“一网统管”。对现有的全市254名网格员进行再调整再优化,实现政策法规宣传、社情民意收集、矛盾纠纷排查、人员信息摸排全覆盖。

积极开展法律援助惠民活动,办理法律援助案件144件;健全方便快捷、智能贯通的网上信访平台,落实“1125”快捷办理制度,完善网上信访工作制度机制,大力推进系统信息化建设、业务智能化提升、事项规范化办理、问题法治化解决的“四化”进程,及时高效解决网上信访问题。在全市79个村(社区)全覆盖推广运行“掌上智慧社区(农村)”,成立我市首家心理服务指导中心,持续开展青春绽放“小红星”公益课堂,举办首届河州读书月全民阅读系列活动,基层社会治理取得新提升。

东乡县零工市场架起群众就业“连心桥”

本报讯(记者 赵好飞 通讯员 马利军)东乡县零工市场自建成运营以来,不断完善服务设施、提升服务水平,以群众需求为导向,为企业与求职群众搭建起沟通的桥梁。截至目前,该零工市场及东乡就业APP发布就业岗位1.2万余个,已入驻企业230余家,累计帮助4525名劳动力就业增收。

据了解,今年,东乡县人社局与县劳务办积极践行就业优先战略,线上线下多管齐下,全方位促进就业工作开展。线上,创新推出“东乡就业APP”,整合了东乡就业小程序、零工市场小程序、劳务输转小程序、东乡同

城小程序四大核心服务模块,企业招聘信息一键发布,求职者动动手指就能浏览海量岗位,有效提高了招聘与求职的效率,实现了双方需求的精准对接。线下,建设零工市场内设求职服务区、政策咨询区、岗位信息登记区、工具租赁区、直播带岗区及信息发布区等功能区,进一步实现零工即时快招。同时,还在各村社区设立零工驿站,便于村民就近获取就业信息和服务,确保各类岗位信息和政策信息做到全覆盖。



融媒集萃

临夏版“三折页”:多面之城的魅力,等你来解锁



▲扫码查看详情